
Observatori de Simbiosi 
Industrial de la Comunitat 

Valenciana

PRINCIPALES RESULTADOS 
DEL DIAGNÓSTICO



TAMAÑO DE LA MUESTRA

Hipersectores Empresas

Metal 76

Químico 46

Industria agroalimentaria 45

Cuero y Calzado 44

Textil y confección 44

Fabricación de otros productos minerales no metálicos 40

Madera y mueble 29

Artes gráficas 28

Otras industrias manufactureras: juguete, joyería 13

Plástico y caucho 13

Energía, residuos, aguas 11

Total general 389
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CARACTERIZACIÓN



DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA
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Tamaño empresarial
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Perfil de los encuestados
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GRADO DE CONOCIMIENTO 
Y ACTUACIONES PREVIAS
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Grado de conocimiento del concepto Simbiosis Industrial

3,68 sobre 10

Distribución de frecuencias

El 41% de las empresas encuestadas 
declaran un grado mínimo de 

conocimiento sobre el concepto de 
Simbiosis Industrial.

Número de empresas = 388
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Recursos dedicados a las acciones de Simbiosis Industrial

Para llevar a cabo acciones de Simbiosis Industrial, indique si su empresa ha tenido que realizar 
algún tipo de esfuerzo adicional como…

(Porcentaje de menciones)

N = 41
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GRADO DE COMPARTICIÓN Y 
APROVECHAMIENTO DE RECURSOS
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Compartición de recursos e información

El 62% declara haber compartido algún tipo de recursos e información  

con otras empresas

El 23,7% ha realizado una acción, mientras que tres 

empresas (0,8% del total), declara realizar todas las 
acciones propuestas.

n = 392Acciones

Pct. empresas
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Compartición de recursos e información. Porcentaje de empresas.

Se realiza Está prevista
No se realiza,
interesante

No se realiza
Se realizaba,

ya no

N = 384
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Aprovechamiento de recursos y materiales

El 49,7% declara haber realizado alguna acción de aprovechamiento de 

recursos y materiales

El 15,6% ha realizado una acción, mientras que 

cuatro empresas (1% del total ) declaran realizar todas 
las acciones propuestas.

N = 392Nº acciones realizadas

Pct. empresas
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Aprovechamiento de recursos y materiales. Porcentaje de empresas

Se realiza Está prevista
No se realiza,
interesante

No se realiza
Se realizaba,

ya no

N = 384
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EN RESUMEN:

El 69,6% ha realizado al menos una de las 13 acciones de compartición o 

aprovechamiento

N = 392Nº acciones realizadas
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EN RESUMEN:

Si comparamos el número de empresas que dicen haber realizado  
acciones de simbiosis industrial con las que realmente las han llevado a 

cabo; un 38% han realizado alguna acción de SI sin ser conscientes de ello.

Realización acciones de SI (compartición o aprovechamiento)
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N = 392

Hacen No hacen

Perciben hacer 32% 7%

Perciben no hacer 38% 23%
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IMPORTANCIA PERCIBIDA.
BARRERAS E INCONVENIENTES
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Importancia percibida de la Simbiosis Industrial sobre aspectos empresariales

Mejoraría bastante o 
mucho

Mejoraría algo
No mejoraría poco o 

nada

N = 392
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Barreras e inconvenientes percibidos sobre Simbiosis  Industrial. 
Porcentaje de empresas.

N = 397
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Barreras e inconvenientes percibidos sobre Simbiosis  Industrial. 
Frecuencia de barreras e inconvenientes mencionados

Mediana de barreras mencionadas (5)

Promedio de barreras mencionadas (4,6)

Mayor frecuencia de barreras mencionadas (5)
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Otras acciones relacionadas con la sostenibilidad realizadas por las empresas

N = 389



107

Contacto @ simbiosindustrialcv.ivace@gva.es
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